
ΘΕΜΑ 4 

Δίνονται δφο κφκλοι με κζντρα Ο και Κ. Ο κφκλοσ με κζντρο Ο ζχει ακτίνα R=7 ενώ ο 

κφκλοσ με κζντρο Κ ζχει ακτίνα ρ=2. Το τμήμα ΑΒ είναι το κοινό εξωτερικό εφαπτόμενο 

τμήμα των δφο κφκλων και το τμήμα ΚΕ είναι παράλληλο ςτο τμήμα ΑΒ με Ε ςημείο του 

τμήματοσ ΟΑ. Η διάκεντροσ ΟΚ τζμνει τον κφκλο (Ο,R) ςτο ςημείο Γ και τον κφκλο (Κ,ρ) ςτο 

ςημείο Δ.  

α) Αν η θζςη των δφο κφκλων είναι τζτοια ώςτε, η απόςταςη των ςημείων Γ και Δ είναι 

ΓΔ=4, τότε: 

i. Να υπολογίςετε το μήκοσ του τμήματοσ ΑΒ. (Μονάδεσ 10) 

ii. Να βρείτε το εμβαδόν του τετραπλεφρου ΑΒΚΟ. (Μονάδεσ 07) 

β) Ποια πρζπει να είναι η ςχετική θζςη των 2 κφκλων, ώςτε το εμβαδόν του ΑΒΚΕ να 

ιςοφται με 4√   τ.μ.;  (Μονάδεσ 08) 

 

 

 

      (Μονάδες 8) 

  

 

 

 



 


